
ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA DO IIo PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 01 de 
novembro de 2022.

Na Presidência: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Vice-Presidente: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16h30min do dia primeiro (1a) do mês de novembro do ano de 
dois mil e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede 
da Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 11a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022. Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA, e estavam 
presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ANA CLÁUDIA DE 
ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, DIANA 
LÉA DO NASCIMENTO, EDINALDO ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON FERREIRA MANUEL ANTONIO BERTO DA 
SILVA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, PAULO DA SILVA , TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA eTHIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. 
Ausente o vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO. Havendo número 
legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a sessão. O 
EXPEDIENTE DO DIA constou exclusivamente da apreciação dos PROJETOS 
DE LEI N° 11/2022, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, dispondo 
sobre a LOA/2022; e 12/2022. de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 
dispondo sobre a revisão do PPA/2022 A 2025; No PEQUENO EXPEDIENTE. Na 
tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO após seus agradecimentos 
faz comentário que tivemos às eleições no último domingo onde prevaleceu a 
democracia, os brasileiros foram as urnas e escolheram seus candidatos e 
agradece a Deus pelos nazarenos escolherem sua governadora RAQUEL LIRA, 
que mostrou-se muito preparada, com uma formação de quem foi procuradora da 
justiça e ex-prefeita de Caruaru, ressalta a segurança de Raquel, que saberá o 
que fazer no nosso estado, ela vem com uma vitória muito bonita, o prefeito Nado 
está de parabéns, pois foi quem primeiro abraçou a campanha, e se refere ao
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prefeito Nado pelo legado que ele deixou, assim como o prefeito Nino, e 
pioneiramente Raquel Lira mostrou o quanto estava preparada e agradece ao povo 
de Nazaré os mais de doze mil votos e agradece a Deus de ter lutado por Raquel 
no segundo turno. Parabeniza os eleitores do Presidente Lula, que escolheu seus 
candidatos, disse que votaria em Bolsonaro, votou nele no primeiro e no segundo 
turno, mas temos que respeitar a democracia, e parabeniza e se sente vitoriosa, e 
teve nas eleições o prazer de apoiar duas candidatas, Simone Santana e Iza 
Arruda e as duas venceram, e agora Raquel esta aí junto com sua vice Priscila 
Krause, e temos mulheres fortes e espera que o futuro de Nazaré tenha uma 
prefeita mulher. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA 
dá boa tarde a todas e ressalta que teve suas razões de não p expor seus votos, 
ressalta a perseguição que sofreu pela foto que tirou uma foto com Marilia Arraes, 
e por conta da foto o Presidente da Casa a chamou e disse que a foto iria lhe 
prejudicar, e estava com o deputado Gustavo Gouveia que estava apoiando 
Marilia, e esteve com eles, e desde pequena que foi ensinada a votar no lado de 
Jaime e Nado e nunca votou em Nino. Ressalta que preferiu ficar na sua, mas 
Deus sabe de todas as coisas, sabe que ela é uma guerreira. Deus colocou uma 
grande mulher no poder, que sempre admirou pelo seu currículo e parabeniza o 
presidente Lula e temos que torcer para que seja um bom presidente, e vem pedir 
ao prefeito que ele continue como nas primeiras gestões e parabeniza, pois foi no 
cemitério pela manhã e amanhã é o dia de finados e viu todo o trabalho de 
conservação, e vem aqui para agradecer e parabenizar quando se faz a gestão 
certa. E esse é o dever da gestão, e não vem com ódio, e gosta de ajudar e 
mostrar o seu serviço, esteja onde estiver, e não tem ódio e gosta de sempre 
parabenizar o prefeito quando os serviços forem executados na área de saúde e 
educação e não tem nada pessoal contra Tarciso. Ressalta sua reclamação 
quando ao salário do pessoal do lixo, que vice atrasado e recebendo pela metade, 
e o pessoal do lixo trabalhando sem receber e ressalta se é a firma que não 
cumpre com o papel de pagar os garis porque o prefeito não cobra da firma, que 
não dão o material de IPI para os garis, e é isso que não aceita, e vai sempre 
cobrar da gestão e não vai parar de cobrar, e as ruas continuam paradas, 
operação tapa buraco parada, a rua Sólon do mesmo jeito e quem mora ali, junto 
de um esgoto aberto, com o mal cheiro, fedentina causando problemas para as 
crianças e isso ofende e não admiti, e uma senhora lhe procurou fazendo rifa para 
comprar um remédio e são isso que vem cobrar. Na tribuna o Vereador FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES saúda os presentes e agradece a Deus por 
estar aqui novamente, parabeniza a nova governadora Raquel Lira e ao Presidente
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Luiz Inácio, e com relação aos Garis, conversou com os Secretário de Obras e de 
Finanças e foi informado que a prefeitura estar em dia com a empresa que presta 
o serviço, e a empresa é particular e a responsabilidade quanto aos Garis é 
totalmente dela, e nos cabe fiscalizar o serviço e o fornecimento dos EPIs e cobrar 
do prefeito e ressalta os serviço da compesa, e se cobra do prefeito obrigações 
que é da compesa. Ressalta que doutor Thiago entrou com uma ação civil pública 
contra a Compesa, e existe competência do governo do estado, e pede o 
entendimento do povo, e ver o mal cheiro dos carros do lixo, mas registra que a 
empresa é privada, e cabe aos garis entrar com ação no ministério do trabalho e o 
Prefeito Nino está em dia com a empresa que presta o serviço do lixo e procurou 
saber dos secretários de finanças e de obras. Ressalta a situação da iluminação 
pública quando o prefeito distratou, e evidencia que dizer que o prefeito fez isso 
ou aquilo é necessários saber o que está acontecendo. Na tribuna o Vereador 
EDINALDO ANTONIO DA SILVA ressalta que escutou nossa amiga Telma, 
pessoa que admira muito como parlamentar e cobra não é favor aos nossos 
munícipes e sim obrigação, assim como ela veio agradecer pelo trabalho no 
cemitério, e registra seu cuidado em ver o pagamento dos garis e evidencia que 
viu o valor do contrato da firma e veio uma ordem judicial para que o prefeito 
segurasse 96 mil reais da empresa, e o prefeito teve que atender a ordem judicial e 
repassasse o restante de 56 mil reais, e acredita que o responsável da empresa 
não é dono. Ressalta que os garis não podem ser penalizados pois se sabe o 
trabalho que eles prestam, e faz comentário sobre a vida dos garis que andam em 
cima dos caminhões, e não admite que se falte EPIs apara os funcionários e a 
obrigação é da empresa, que tem que repassar os materiais, e registra que o 
município está em dia com a empresa e a obrigação é da empresa em repassar o 
pagamento integral. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES agradece a Deus e evidencia a situação dos garis, e 
parabeniza a Vereadora Telma pela intenção, e ressalta que a gestão também 
tem a responsabilidade de cobrar da empresa que tenha um fundo de reserva para 
pagar aos garis é a cobrança dela é devida, pois estar cobrando pela pessoas que 
esta lhe procuraram, pois a empresa deveria ter um fundo de reserva, e 
parabeniza o seu líder político Nado Coutinho pela coragem e determinação, 
quando em abril chamou ela para apoiar Raquel Lira, marcou-se a primeira reunião 
ela, Cilo e Natanael Mendonça, começando com um pequeno grupo e Nado 
confiante, e ele tentou de tudo para levar Raquel ao segundo turno, e Raquel 
chegou ao segundo turno e agradece quem chegou para ajudar, a amiga Léa que 
lutou com ela pedindo voto e fazendo o boca a boca, e estar muito feliz, uma
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mulher destem ida, querida, e ela disse a Nado que não vai parar e vai continuar a 
trabalhar, e quando pediu aqui para termos um Pernambuco melhor era esse o seu 
comprometimento e o que vai pedir a ela é a questão da água, e queremos que ela 
trabalhe nisso para que a família nazarena não venha sofrer, e vamos manter 
esse comprometimento de buscar água para Nazaré da Mata. Ressalta o trabalho 
de Edson, Thiago, Fabinho, e vamos levar isso ai, e disse ao seu líder que a 
vitória de Raquel é a sua volta para 2024 e estará na torcida para trazer Nado 
Coutinho para Nazaré e todos lutando, e vamos deixar a mulher trabalhar no 
palácio e muito obrigado pelo 12.128 votos em Nazaré. Agradece também o 
pessoal da família da direita que abraçaram nossa causar, o voto que tivemos com 
Lula, Bolsonaro é de todos, e lembrando que seu prefeito Nado estava sempre 
confiante, lutando, e foi até o fim, e estamos juntos . Na tribuna o Vereador 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS saúda os presentes e evidência que quer 
parabenizar a governadora eleita Raquel Lira, e expôs que esteve junto com Nino 
e seus candidatos, e no segundo turno marchou com Nino para candidatura de 
Marilia Arraes e torce por uma grande gestão, e torce para se fazer um 
Pernambuco melhor e não podemos torcer pelo pior, devemos torce para o 
município, estado e pais. Agradece ao povo brasileiro que saíram de casa para 
eleger o Presidente Lula. E sabemos o que estamos passando com o presidente 
atual que se quer agradeceu os votos que recebeu e graças a Deus a partir de um 
de janeiro o Brasil vai começar a sorrir. Agradece principalmente ao povo 
nordestino, que deu a vitória a Lula e lá trás foi chamado de burro e oferecido 
capim, mas o povo deu a resposta na hora certa para tirar do poder esse 
presidente e torce por Lula por uma grande gestão, e Lula teve dois m andatos, fez 
a sucessora Dilma Russef e parabeniza os nordestinos e ressalta que foi o 
nordeste que deu a vitória a lula. Na tribuna o Vereador DELEGADO THIAGO 
HENRIQUE parabeniza a governadora Raquel Lira e faz voto que ela faça uma 
administração altura da confiança que o povo de Pernambuco lhe deu. Agradece 
ao povo de Nazaré da Mata, Raquel Lira no primeiro turno perdeu para Marilia 
Arraes em Nazaré da Mata, onde teve quatro mil votos, e no segundo turno os 
nazarenos deu quase doze mil votos, e ressalta o grande líder da campanha de 
Raquel foi GUIGA NUNES, coordenador da campanha, e Raquel, graças à 
coordenação de GUIGA ganhou em 16 municípios e GUIGA deu a Raquel 
setenta por cento dos votos, e o grande líder que surge na campanha é GUIGA. 
Ressalta que votou em Raquel não apenas por conhecer o seu trabalho, mas pelo 
pedido de GUIGA, mesmo sendo contrário a sua bancada, mas no primeiro turno 
cumprir com o meu dever com a bancada e com Danilo o qual considera
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competente, queria ver um debate a altura? seria Danilo e Raquel, e não a 
palhaçada que houve com a candidata despreparada que é Marilia. Ressalta o 
desgaste do governo do estado, e Danilo pegou o PSB no momento de maior 
desgaste, mas a govenadora Raquel Lira deve ter um compromisso com a mata 
norte, pois a mata norte deu uma esmagadora vitória à Raquel e vai cobrar 
através dos deputados eleitos, da senadora eleita, de cobrar para Nazaré 
investimentos, a questão da agua é urgente, e Raquel tem o dever de mudar o pior 
órgão de Nazaré que é a Compesa, e os nazarenos foram as urnas no segundo 
turno com mais de 8 mil votos em diferença do segundo turno para o primeiro , e 
votamos depositando a esperança e torce para que Raquel e Priscila faça um 
grande governo e olhe para a mata norte. Em seguida faz comentário que a região 
Mata Norte vem ficando para trás e é necessário que políticos se ergam para 
cobrar o que é de direito e espera que se levante com GUIGA o grande 
coordenador da campanha. Na tribuna o Vereador PAULO DA SILVA saúda a 
Mesa Diretora e ressalta as eleições no último domingo; não votou em Raquel Lira 
por questão de partido, mas Coutinho, o Presidente, Antônio Morais foi com eles e 
estamos aqui feliz e espera da governadora eleita Raquel que faça um trabalho 
diferente desse govenador que vem há oito anos e foi uma negação para Nazaré 
da Mata, somos testemunha do que acontece na Compesa, e é muito simples, 
basta apenas que quando arrecadar o dinheiro da Compesa devolver ao povo, pois 
uma cidade que recolhe mais de meio milhão de reais das contas de esgoto e 
agua e não ter dinheiro para comprar uma bomba e quem recebe os recursos é a 
Compesa. E espera um olhar de carinho da governadora pra Nazaré da Mata e 
que ela traga fábrica para Nazaré da Mata e está feliz, foi uma campanha na paz, 
e existe pessoas inconformada querendo parar o país, e tem empresário que não 
gosta de pobre estão insatisfeito com a vitória de Lula. Na tribuna o Vereador 
JOSÉ EDSON FERREIRA agradece a Deus pela vida, e parabeniza os eleitos, 
presidente, senadores, deputados federais e estaduais, mas hoje que agradecer e 
parabenizar a pessoa que apoiou aqui , junto com Léa, IZA ARRUDA pela 
personalidade e ser uma pessoa diferenciada, pois não tem conhecimento e um 
deputado que tenha vindo a Nazaré para agradecer ao povo pelo voto após 
ganhar, e IZA ARRUDA foi diferente, que nos ligou para dizer que queria vim 
pessoalmente para abraçar as pessoas que votaram em mim e as que não 
votaram, e na sexta feira passada ela esteve aqui no plenário da câmara e foi 
recebida pelo povo e quer parabenizar a deputada que apoiamos e tem a certeza 
que pela palavra dela, ela irá ajudar Nazaré da Mata através das indicações dele
e de Léa, e em forma de agradecimento do que aconteceu com ele e sua família,
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mas durante a campanha Léa lhe causou um impacto sobre um carroço que tinha 
em seu braço. E registra os procedimentos que passou para extrair os sinais e 
por isso na última terça feira não pode estar presente, e foi levado o material para 
a biopse e ressalta seu agradecimento ao profissionalismo de Léa por ter visto 
isso. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA: Em 1a discussão e votação o 
PROJETO DE LEI N° 11/2022. de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 
dispondo sobre a Lei Orçamentária Anual do Município de Nazaré da Mata-PE, 
para o exercício financeiro de 2023. Com a palavra o Vereador MARCILIO 
SEVERINO DE ANDRADE solicita pedido de vista do projeto para melhor analisar 
a proposta que prever um milhão para esporte e laser e não existe esporte no 
município e vem cem mil para saneamento básico e registra que fala pouco mas 
fala certo. Em votação o Pedido de Vista é aprovado de modo unânime. Em 
seguida o Senhor Presidente coloca em 1a discussão e votação o PROJETO DE 
LEI N° 12/2022, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, dispondo sobre 
a Revisão do Plano Plurianual de 2022 a 2022 (PPA). Que é aprovado de modo 
unânime. Considerando que a Lei Orçamentária é matéria expecifica para à ordem 
do dia, conforme reserva regimental, o Senhor Presidente dá por encerrada a 
sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a 
presente Ata, que vai assinada porjuim-e por quem de direito..
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d *  5 ^ ^ .(Vice-Presidente).

£2 ^  . ( Secretário)

379


